

**ВАЖНО!**

## «ФАКЕЛ» В СОЧИ: ЭТО БЫЛО ПО-ОЛИМПИЙСКИ

Олимпийский Сочи вдохновил на новые рекорды. Более 1700 участников и гостей, 37 газпромовских организаций и семь иностранных делегаций собрали вместе финал корпоративного фестиваля самодельных творческих коллективов и исполнителей «Факел» в 2015 году. Это самые большие цифры за все шесть финалов фестиваля.



Финал VI «Факела» стартовал 17 мая в Красной Поляне. Торжественная церемония открытия и праздничный концерт состоялись на Фестивальной площади всепогодного курорта «Горки Город». На пресс-конференции по случаю открытия мероприятия заместитель Председателя Правления ОАО «Газпром» Виталий Маркелов отметил, что выбор Сочи местом проведения финала неслучаен: «Год назад здесь проходили зимние Олимпийские игры. «Газпром» принимал непосредственное участие в строительстве ряда объектов в горном секторе – спортивных сооружений, гостиниц, общественно-культурного центра «Галактика» и других. Мы проводим фестиваль «Факел» здесь в том числе и для того, чтобы показать коллективу масштаб вклада «Газпрома» в создание олимпийского наследия нашей страны».

От имени принимающей стороны участников и гостей фестиваля приветствовал генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Краснодар» Игорь Ткаченко. «Принимать главный творческий фестиваль «Газпрома» – это большая честь для любого предприятия. Мы рады, что именно нам доверили проведение этого праздника по настоящему всероссийского масштаба. Для нас организация «Факела» сопоставима по значимости с участием в подготовке к Олимпиаде, где наши специалисты обеспечивали надежное энергоснабжение и решали ряд других важнейших задач», – заявил Игорь Ткаченко.

С 18 по 20 мая жюри фестиваля, в составе которого именитые деятели культуры, музыканты, артисты, оценило более 130 выступлений в номинациях: инструментальный жанр, хореография, вокал, оригинальный жанр. Конкурс проводился среди трех возрастных групп: от 5 до 10 лет, от 11 до 16 лет, от 17 лет и старше. Также в рамках фестиваля состоялся финал конкурса детского рисунка «Юный художник».

На церемонии награждения, которая, наверняка, надолго останется в памяти, вручили четыре главных приза. Так, Гран-при в детской категории от 5 до 10 лет получил дуэт «Фламинго» («Газпром добыча Оренбург»). В категории от 11 до 16 лет сразу два обладателя Гран-при: студия народного танца «Волжские зори» («Газпром добыча Астрахань») и «Юнайтед Бит» – танцевальная команда («Газпром трансгаз Ухта»). Среди взрослых исполнителей был вручен один главный приз. Он достался танцевальному коллективу «Музыка сердца» («Газпром трансгаз Томск»).

На финальном туре «Факела» в городе Сочи компанию «Газпром трансгаз Краснодар» представляла наша коллега – ведущий специалист по связям с общественностью Татьяна Зезюлина и ветераны фестивального движения – ВИА «Чистая вода» из Ростовского ЛПУМГ. Они блестяще выступили и получили дипломы лауреатов второй степени. «Золотой подсолнух» – коллектив, представляющий «Газпром добыча Краснодар», – стал ла-

уреатом первой степени, причем впервые за все время участия в этом конкурсе. Отличный результат и у танцевальной пары Общества – Батыра Мерзоева и Анастасии Веретковской (танцевальный дуэт «Мосты»). Им был вручен диплом лауреатов II степени. Юный художник Кирилл Титов был награжден дипломом лауреата II степени в конкурсе на звание лучшего художника «Газпрома».

Для коллектива краснодарского «трансгаза» это был насыщенный на события и напряженный период. Компания выступала принимающей стороной, которой приходилось одновременно решать задачи по всем ключевым и ответственным направлениям. В оргкомитете ООО «Газпром трансгаз Краснодар», который возглавил заместитель генерального директора по управлению персоналом Андрей Ветюшкин, трудилось порядка трехсот человек. Из числа молодых работников было задействовано около 80 кураторов, транспортное обслуживание обеспечивали 200 водителей. Из всех финалов это был самый сложный по организации – и вместе с тем самый яркий и масштабный праздник, который нам удалось сделать всем вместе. И, конечно, он запомнится нам не только местом проведения, невероятными талантами и новыми рекордами, но прежде всего тем удивительным творческим настроением, той дружной, веселой атмосферой единой семьи, в которой мы пребывали все эти дни.



**ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ**

### ПРОЕКТЫ. НА КУБАНИ ВРУЧИЛИ ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОСКАР

Объявлены имена победителей национальной премии «Хрустальный компас»

стр. 2

### ДЕЛА КОМПАНИИ. ОТДЫХАЕМ ПО-НОВОМУ

Подписано дополнительное соглашение к колдоговору компании «Газпром трансгаз Краснодар»

стр. 3

### ФОТОРЕПОРТАЖ. «ФАКЕЛ». КАК ЭТО БЫЛО...

Самые яркие и запоминающиеся моменты корпоративного фестиваля

стр. 5

### ГАЗПРОМ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

«Газпром» готов рассмотреть участие в строительстве газотранспортной инфраструктуры на территории Греции.

В Санкт-Петербурге состоялась рабочая встреча Председателя Правления ОАО «Газпром» Алексея Миллера и Министра производственной реконструкции, окружающей среды и энергетики Греческой Республики Панайотиса Лафазаниса. Стороны обсудили вопрос строительства на территории Греции мощностей для транспортировки российского газа. Отмечено, что «Газпром» готов рассмотреть варианты участия в создании данной инфраструктуры на взаимовыгодных условиях.

26 июня 2015 года в Москве в центральном офисе ОАО «Газпром» состоится годовое Общее собрание акционеров компании. В повестке дня, согласованной Советом директоров: утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, утверждение распределения прибыли по результатам 2014 года, рассмотрение размера дивидендов, сроков и формы их выплаты по итогам работы за прошлый год и установление даты, на которую определяются лица, имеющие право на получение дивидендов, утверждение аудитора и другие вопросы. Совет директоров рекомендовал собранию акционеров утвердить предложение о выплате годовых дивидендов по результатам деятельности ОАО «Газпром» в 2014 году в размере 7 руб. 20 коп. на одну акцию (на уровне прошлого года).

В Москве в присутствии Президента Российской Федерации Владимира Путина и Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина Председатель Правления ОАО «Газпром» Алексей Миллер и Вице-президент CNPC Ван Дунцин подписали Соглашение об основных условиях трубопроводных поставок природного газа из России в Китай по «западному» маршруту. Кроме этого, подписано очередное Соглашение о стратегическом сотрудничестве. Документ определяет основные направления взаимодействия компаний в газовой сфере.

**ЦИФРА НОМЕРА**

**187** наград и дипломов увезли из Красной Поляны участники корпоративного фестиваля ОАО «Газпром» «Факел».

# МОРЕ ЗОВЕТ

В акватории Черного моря начинается строительство участка газопровода «Турецкий поток»

**В «Газпроме» принято решение о начале строительства морского участка газопровода «Турецкий поток». Об этом журналистам заявил Председатель Правления компании Алексей Миллер. С турецкой стороны достигнута договоренность о том, что эксплуатация газопровода «Турецкий поток», поставки газа по нему начнутся в декабре 2016 года.**

Никакой неопределенности после закрытия «Южного потока». «Газпром» обозначил новый маршрут и спустя полгода приступает к строительству морского участка нового экспортного газопровода. Основанием послужили договоренности с руководством Турции и подписанный между ОАО «Газпром» и турецкой компанией Botas в декабре прошлого года меморандум о взаимопонимании по строительству трубопровода мощностью 63 млрд куб. м газа в год из России в направлении Тур-

ции через Черное море. Газопровод протяженностью около 1100 км выведет на турецко-греческую границу до 47 млрд куб. м газа.

На недавней встрече Председателя Правления ОАО «Газпром» Алексея Миллера и Министра энергетики и природных ресурсов Турции Танера Йылдыза было отмечено, что за последние 10 лет потребление газа в республике выросло более чем в два раза, и наши партнеры заинтересованы в дальнейшем наращивании объемов экспорта энергоносителя из Рос-

сии. Турция является вторым по величине рынком сбыта «Газпрома» после Германии. Только в 2014 году компания экспортировала в эту страну порядка 27,4 млрд кубометров газа. Оценивая результаты встречи, Алексей Миллер сказал: «Состоялись очень конструктивные и важные переговоры. Достигнута договоренность о начале ввода в эксплуатацию и поставках газа по «Турецкому потоку» в декабре 2016 года. «Газпром» в графике своей работы по проекту будет исходить из достигнутых договоренностей».

Отправной точкой нового морского газопровода останется компрессорная станция «Русская», эксплуатировать которую будет ООО «Газпром трансгаз Краснодар». По сообщению информагентства «РИА Новости», Член Правления «Газпрома» Олег Аксютин

рассказал на пресс-конференции, что работы на мелководье Черного моря по строительству «Турецкого потока» начнутся в первой декаде июня. «Сняты ограничения и приостановка по контракту, в том числе и для исполнительных работ. У нас по первой нитке заключен контракт с компанией Saipem. Там работы будут вестись двумя кораблями, в зависимости от условий прокладки», – отметил Олег Аксютин. Он добавил, что трубы, приобретенные в рамках проекта «Южный поток», будут задействованы при строительстве «Турецкого потока». Известно, что трасса морского газопровода пройдет 660 км в старом коридоре «Южного потока» и 250 км в новом коридоре в направлении европейской части Турции.

Татьяна Юлинская

## ПРОЕКТЫ

# ОБЪЯВЛЕНЫ ИМЕНА ПОБЕДИТЕЛЕЙ «ХРУСТАЛЬНОГО КОМПАСА»

**В Сочи в рамках корпоративного фестиваля ОАО «Газпром» «Факел» состоялась церемония вручения национальной премии «Хрустальный компас». 10 авторов стали обладателями заветной статуэтки.**

«Хрустальный компас» – первая премия в области национальной географии, экологии, сохранения и популяризации природного и историко-культурного наследия России, организованная корпоративной ассоциацией «Газпром на Кубани» и Краснодарским отделением Русского географического общества.

На суд экспертного совета в этом году поступило 170 проектов из 75 городов России и 10 стран мира. В выборе лучшего проекта по версии общественности приняли участие свыше 200 тысяч интернет-пользователей. Победителями стали проекты из Москвы, Санкт-Петербурга, Южно-Сахалинска, Новороссийска, Казани и других городов. Международный проект «Подземный полюс планеты», в котором участвовали спелеологи из девяти стран мира, победил в номинации «Путешествие и экспе-

диция». Участники проекта установили мировой рекорд, погрузившись в пещеру Крубера на глубину свыше двух километров. Группа провела в пещере 27 дней без выхода на поверхность. В рамках проекта «Татарстан на кончиках пальцев» Библиотека для слепых и слабовидящих выпустила 15 книг для людей с дефектами зрения. Эти издания может получить житель любого региона России.

В номинации «Лучшее освещение в СМИ» победу одержал проект телеканала «Культура». В рамках цикла телепрограмм «Россия, любовь моя!» авторы, среди которых француз Пьер Броше, рассказывают об уникальности культуры каждого народа, проживающего в России.

Лауреатом в номинации «Лучший региональный проект» стал проект Института степи Уральского отделения РАН. Авторы проек-



та «Заповедное Оренбуржье» создали сразу несколько государственных заповедников и национальных парков.

Премия была учреждена в 2012 году, и пока ее можно считать молодой, но, как отметил на це-

ремонии начальник Департамента по информационной политике ОАО «Газпром» Александр Беспалов, «у этой премии большое будущее».

Виталий Апрелков

## ЗНАЙ НАШИХ!

# ОПРЕДЕЛИЛИ ЛУЧШИХ МАСТЕРОВ

**С 27 по 29 мая в станице Каневской на базе Учебно-производственного комплекса Центра подготовки кадров ООО «Газпром добыча Краснодар» состоялся смотр-конкурс профессионального мастерства на звание «Лучший сварщик» и «Лучший специалист противокоррозионной защиты». В состязании приняли участие 16 победителей отборочных соревнований, прошедших накануне в структурных подразделениях компании в Краснодарском крае, Ставрополье и Республике Коми.**

От имени генерального директора Александра Корякина участников конкурса поприветствовал Александр Фурсенко, временно исполняющий обязанности главного инженера. «От качества труда специалистов ремонтных служб и подразделений зависит надежная и безопасная эксплуатация технологического и вспомогательного оборудования, си-

стем сбора, подготовки газа, газового конденсата и нефти. Конкурсы профессионального мастерства поднимают престиж рабочей профессии, позволяют мастерам-наставникам передавать опыт молодому поколению газовиков», – отметил Александр Викторович.

Затем пятеро сварщиков и одиннадцать специалистов противокоррозионной защиты приступили к выполнению конкурсных заданий. Они были разделены на два блока: теоретический и практический. Сначала специальная комиссия оценивала знания участников в области охраны труда и оказания первой помощи пострадавшим. В ходе второй части программы специалисты должны были продемонстрировать практические умения, выполнив комплекс заданий по сварке труб, электрохимической защите и контролю качества нанесения защитных покрытий.

Следует отметить, что фестиваль профессионального мастерства проводится в ком-



Фото: А. Старков

пании в четвертый раз. Впервые в этом году в нем приняли участие специалисты, работающие в северных филиалах компании – Вуктыльском ГПУ и ЛПУМТ. «Участвую в таком конкурсе впервые, – рассказывает Александр Романов, монтер по защите подземных трубопроводов от коррозии ЛПУМТ. – Считаю, что подобные мероприятия объединяют коллектив, мотивируют изучать все тонкости своей профессии, чтобы быть в ней лучшим». Мероприятие посетили почетные гости – пенсионеры Александр Размазин и Анатолий Игнащенко. За их плечами километры сваренных стыков и большой стаж работы – 42 и 34 года. Ветеранов отрасли поздравили с предстоящим юбилеем «Кубаньгазпрома» и пригласили посмотреть

на современную работу сварщиков. Также увидеть настоящих профессионалов своего дела пришли ученики 7 класса Каневской общеобразовательной школы. Этот визит поможет ребятам в будущем с выбором профессии.

Кульминацией соревновательного дня стала торжественная церемония награждения. «Лучшим специалистом противокоррозионной защиты» признан каневчанин Александр Панюта, «Лучшим сварщиком» стал его земляк Александр Денисов. Победители будут представлять предприятие на смотре-конкурсе в ОАО «Газпром» в сентябре 2015 года, который пройдет в столице Белоруссии – Минске.

Екатерина Воеводина



# ОТДЫХАЕМ ПО-НОВОМУ

О дополнении к колдоговору, связанном с оздоровлением, отдыхом работников и членов их семей

Генеральный директор компании «Газпром трансгаз Краснодар» Игорь Ткаченко и Председатель профсоюзного комитета Виктор Бахновский подписали дополнительное соглашение к Коллективному договору Общества на 2013–2015 гг. Теперь отдыхать и лечиться газавики и их семьи смогут по новым правилам.

Изменения в новом документе Общества коснулись двух важных пунктов. В этом году нашим работникам и членам их семей может быть предоставлено оздоровление в пансионате с лечением «Факел» (Сочи) и на лечебно-профилактической базе «Голубая волна» (с. Абрау-Дюрсо). Новые правила коснулись компенсации расходов работника на этот отдых: если ранее Общество возмещало 85–90 % стоимости путевки, то теперь размер оплаты произведут по фактической цене, но не более одиннадцати минимальных тарифных ставок. Сегодня это – 92 070 рублей.

Второй момент связан с так называемой системой самостоятельной закупки путевок. Если ранее работнику и членам его семьи в соответствии с лимитами компания могла компенсировать значительную часть стоимости путевки, то теперь здесь вводятся ограничения. Они коснулись перечня санаториев, баз отдыха и гостиниц, за которые может быть произведен возврат денежных средств. В списке – учреждения, находящиеся на балансе ОАО «Газпром», его дочерних обществ и организаций, расположенные на территории России, Белоруссии и Армении. Начальник отдела социального развития Наталья Латыш пояснила: «Компенсация расходов производится на приобретение санаторно-курортных, туристических и других путевок, прожи-



Фото: Т. Зезюлина

вание в гостиницах, домах и базах отдыха, а также проезд к месту отдыха и обратно. Другими словами, наши работники имеют возможность провести отпуск в одном из санаториев группы «Газпром». Если в Обществе работают несколько членов семей, указанное право предоставляется каждому из них один раз в год».

Что касается праздничных и выходных туров, то здесь также утвержден список газпромовских гостиниц и санаториев. Ком-

пенсация расходов за них составит не более четырех минимальных тарифных ставок. Подробнее с дополнительным соглашением № 11 к Коллективному договору ООО «Газпром трансгаз Краснодар» можно ознакомиться на внутреннем информационном сайте компании по адресу: [www/pages/info/koldog/dop.sogl.11.pdf](http://www/pages/info/koldog/dop.sogl.11.pdf)

Татьяна Юлинская

## ФОРС-МАЖОР

# ЭВАКУАЦИЯ С ОГОНЬКОМ

15 мая в Береговом ЛПУМГ было «жарко». Там проходило пожарно-тактическое учение с участием персонала управления, СКЗ, представителей «Кубанской пожарной охраны».



В этот день в 9:30 на пульт дежурного «Кубанской пожарной охраны» поступил тревожный вызов. По легенде возгорание произошло в цокольном этаже административно-бытового комплекса (АБК) Берегового ЛПУМГ в б. Инал. Уже в 9:45 машина покинула расположение пожарной части на КС «Береговая», оперативно прибыв на объект.

Дмитрий Белкин, начальник Берегового ЛПУМГ отметил: «То, что пожарный расчет прибыл к месту предполагаемого возгорания за пятнадцать минут, это, конечно, хорошо, но важнее то, что инспектора Джубгского отдела обеспечения защиты имущества СКЗ провели эвакуацию людей из здания быстро, грамотно, с соблюдением необходимых требований, доложив об отключении электричества и о количестве эвакуированных. Показательно, что время эвакуации составило чуть больше трех минут».

В общей сложности из здания было эвакуировано более 50 человек. Затем пожарный расчет приступил к локализации очага пожара и его тушению. Вскоре с «опасным возгоранием» было покончено.

Как заявляют специалисты, учение прошло успешно. О том, как действовать в подобных «жарких» условиях, здесь знают не понаслышке: противопожарные учения проводятся в Береговом ЛПУМГ регулярно. «Они нужны, в первую очередь, для того, чтобы личный состав пожарной части знал объекты, на которых, возможно, придется действовать, умел в них ориентироваться, знал, где находятся источники воды, а руководители имели возможность принимать верные решения в экстремальных ситуациях. Также очень важно то, что проходит тренировка эвакуации большого количества людей из офиса, это необходимо для их же безопасности», – отметила заместитель главного инженера по охране труда и промышленной безопасности Берегового ЛПУМГ Вера Карасева.

• Продолжаются строительные и пусконаладочные работы на КС «Казачья» и «Русская». Станции располагаются в зоне ответственности Анапского ЛПУМГ.

На сегодняшний день на КС «Казачья» проведены гидроиспытания основных технологических трубопроводов и основного оборудования КЦ и УПГТ. Ведутся пусконаладочные работы по 175 системам на 48 объектах из 234 систем 67 объектов по всей станции. Продолжаются строительно-монтажные работы по строительству второй и третьей очереди. Также идут работы по благоустройству площадок КС «Казачья», отделочные работы в кабинетах зданий АБК, операторных энергоблоков. Подано напряжение на ряд объектов для проведения ПНР. Ведутся работы по подготовке объектов для подачи напряжения по постоянной схеме.

• На КС «Русская» завершаются гидроиспытания. На сегодняшний день окончены испытания входящего технологического трубопровода диаметром 1200 мм, рабочим давлением 11,8 МПа с узлом подключения КС, ведутся работы по подготовке к испытаниям выходных технологических трубопроводов диаметром 500 мм, давлением 28,5 МПа. На смонтированном оборудовании первой очереди строительства КС «Русская» проходят пусконаладочные работы по 110 системам из 246, ведутся работы по подготовке объектов для подачи напряжения по постоянной схеме. В административных и вспомогательных помещениях на завершающей стадии внутренние отделочные работы, производится благоустройство и озеленение территории компрессорной станции.



• В рамках проекта «Радиорелейная линия связи» на участке ОПС КС «Кореновская» – УРС «Кореновская» и ОПС ЦДП «Краснодар» – УРС КС «Казачья» – ОПС «Русская» Южно-Европейского газопровода выполняются работы по монтажу оборудования технологической связи в здании Центрального диспетчерского пункта. Будет смонтировано оборудование Comita SDR 3500 (Словения). После ввода в эксплуатацию радиорелейной линии связи появится возможность организовать цифровую связь скоростью 155 Мб/с, что позволит обеспечить высокую скорость передачи данных по сетям телемеханики и связи между новыми производственными объектами ООО «Газпром трансгаз Краснодар».

• В ООО «Газпром добыча Краснодар» отдел по учету и оформлению трудовых отношений с 1 мая переименован в отдел кадров и трудовых отношений. Отдел по учету и оформлению трудовых отношений (ст-ца Каневская) переименован в отдел кадров и трудовых отношений (ст-ца Каневская), а Управление персоналом – в Управление по работе с персоналом. Информацию необходимо учитывать при написании служебных писем.

# ДАТЬ ПАМЯТИ

В годовщину Великой Победы газовики заложили новые аллеи и оставили послание потомкам

Во время празднования 70-летия со Дня Великой Победы советского народа в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками газовики провели целую серию мероприятий. Работники «трансгаза» и «добычи» приняли в них самое активное, и главное, искреннее участие.

## ВETERANОВ ПОЗДРАВИЛ КАРЕН ШАХНАЗАРОВ

В преддверии Дня Победы в Краснодаре состоялась встреча ветеранов Великой Отечественной войны с российским кинорежиссером, генеральным директором киноконцерна «Мосфильм» Кареном Шахназаровым. Организатором мероприятия выступила компания «Газпром добыча Краснодар».

Во время проведения торжественного приема Карен Георгиевич поздравил ветеранов с наступающим праздником Великой Победы, пожелал им крепкого здоровья и долголетия, благополучия и мирного неба над головой. В свою очередь, газовики вручили участникам войны памятные подарки.

Также во время беседы с ветеранами Карен Шахназаров рассказал о выходе на широкий экран своего нового фильма «Дорога на Берлин».

## КАПСУЛА ПАМЯТИ

9 мая руководители предприятий корпоративной ассоциации «Газпром на Кубани» заложили на Аллее Памяти в Парке им. 30-летия Победы памятную капсулу с посланием тем, кто будет встречать 100-летие со дня освобождения от немецко-фашистских захватчиков. В капсулу, выполненную в виде снаря-

да, вложили обращение, в котором содержатся, в частности, такие строки: «В присутствии ветеранов Великой Отечественной войны, работников предприятий «Газпрома» и членов их семей мы передаем вам привет из 2015 года и обращаемся с просьбой: будьте достойны подвигов советского воина-освободителя! Сохраните в вашем сердце святую память о страшной и кровопролитной войне, миллионах жертв. Храните мир, как самую большую ценность. Помните, что жизнь – самый ценный дар, который завоевали для нас с вами деды и прадеды». Напомним, что Аллею Памяти в этом парке заложили еще 10 лет назад. В День Победы сюда традиционно приходят газовики со своими семьями. В этот юбилейный год в некоторых филиалах «трансгаза» решили заложить свои памятные аллеи.

## КАШТАНОВАЯ АЛЛЕЯ

В преддверии Дня Победы работники Каменск-Шахтинского ЛПУМГ высадили неподалеку от здания администрации управления 120 саженцев каштана. Таким образом они заложили Аллею Памяти, куда будут приходить для проведения торжественных митингов и других мероприятий каждый год 9 мая. Так как каштан цветет именно в начале мая, авторы идеи и все, кто поддержал ее, надеются, что



Фото: В. Галль

уже к следующей юбилейной дате – 75-летию Победы – аллея будет радовать взоры газовиков и других жителей станицы Калитвенской, где находится управление, молодыми цветущими деревьями.

## БЕРЕЗА БЕЛАЯ...

Свою Аллею Славы решили заложить и работники Майкопского ЛПУМГ. Десятки саженцев березы и ореховых деревьев они высадили на территории компрессорной станции «Майкопская», на безопасном расстоянии от газовых объектов. Как задумали, так и сделали! На это место, где через несколько

лет тонкие прутики станут гибкими и сильными деревьями, привезли огромный камень, на котором установили табличку с надписью о том, что аллея разбита в честь 70-летия Великой Победы. 8 мая сюда, на открытие Аллеи Славы, пришли руководители и работники управления, молодые специалисты, ветераны Великой Отечественной войны. Наверняка теперь это станет доброй традицией.

**Екатерина Воеводина,  
Наталья Повстовалова,  
Мария Козырева,  
Наталья Переверзева**

НИКТО НЕ ЗАБЫТ. НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

# СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Мемориал 339-й стрелковой дивизии под поселком Черноморский уже несколько лет находится под пристальным вниманием Центра подготовки кадров «трансгаза». Вместе с коллегами сотрудники филиала не только ухаживают за его территорией, но и открывают неизвестные страницы истории сражений, которые проходили здесь в военное время. В нынешнем году к этому памятному месту газовики организовали поездку ростовских школьников. О том, как это было, рассказал один из участников встречи – преподаватель ЦПК Александр Николаенко.



Коллектив Центра подготовки кадров «трансгаза» принял активное участие в подготовке к празднованию Дня Великой Победы. Силами молодых специалистов был оформлен памятный стенд с фотографиями, письмами военных лет, наградами документами из семейных архивов сотрудников. На протяжении всего апреля проходили субботники по благоустройству мемориала 339-й стрелковой дивизии за поселком Черноморским. Поисковая работа, направленная на восстановление неизвестных страниц истории Кубани 1942–1943 годов, проводится нами уже много лет. И вот в этом году на юбилейную дату мы организовали приезд делегации

средней школы № 16 из Ростова-на-Дону, где располагается музей стрелковой дивизии. Это внуки и правнуки тех, кто отдал жизнь за нас с вами настоящее и будущее.

После возложения цветов к памятнику воинам-освободителям Краснодара вместе с нашими гостями мы перебрались на турбазу «Филия», расположенную на местах бывших сражений. Ночью под всполохи костра мы обменялись рассказами об историческом прошлом этой земли.

На торжественное мероприятие, посвященное Дню Победы, у мемориала собрались ветераны, представители органов власти, казачества, жители соседних станиц и поселков. В этот



день здесь были захоронены останки еще одного бойца дивизии, установлена памятная плита «Неизвестному солдату».

Свой вклад в летопись «Бессмертного полка» внесли учащиеся школ п. Черноморского. Держа в руках фотографии своих дедов и прадедов, они стояли рядом с командиром и бойцами 339-й дивизии, с теми, кто подарил им жизнь и свободу. Отдавая дань трем стойким полкам, под звон колокола взмыли ввысь три воздушных голубя, ознаменовавших бессмертие подвига солдат, а цветы из рук ветеранов покрыли мемориальные плиты.

Над поляной еще долго стоял аромат полевой кухни, в кронах деревьев терялись отголоски песен военных лет, а мы провожали наших гостей из Ростова-на-Дону. Мы не расставались, мы говорили им «До свидания!».

21 мая в музей 339-й Ростовской стрелковой дивизии СОШ № 16 наши работники в торжественной обстановке передали капсулу в форме снаряда, наполненную землей, за которую отдавали свои жизни защитники Кубани. Новое поколение будет хранить ее вместе с фронтовыми письмами, документами, фотографиями как напоминание о трагических событиях далеких военных лет.

Та война живет в душах и сердцах наших, и она не закончится до тех пор, пока не будет найден и погребен последний солдат. Уже сегодня мы получили доступ к военным архивам тех давно минувших лет. А это значит, что предстоит большая кропотливая работа ради памяти павших бойцов и их потомков.

**Александр Николаенко**

«Надо отметить, что к этому торжественному мероприятию с участием ростовских школьников наш филиал готовился достаточно долго. В прошлом году мы передали в их музей документы 339-й стрелковой дивизии. Приезд детей к мемориалу для нас очень символичен, это значит, что связь поколений не утрачена. Хочется поблагодарить как школьников, так и их учителей за их интерес и неравнодушие, за то, что хранят память о подвиге наших дедов и прадедов. И конечно, отдельная благодарность коллегам из Ростовского, Краснодарского ЛПУМГ, ИТЦ, Смоленского УАВР, благодаря которым нам удалось провести это мероприятие.»

**Владимир Сапрыкин, директор ЦПК**

# «ФАКЕЛ»: КАК ЭТО БЫЛО



Гостей фестиваля встречали с кубанским гостеприимством



Представители всех делегаций вышли на сцену, чтобы торжественно открыть финал VI фестиваля «Факел»



Природа Сочи настолько вдохновила конкурсантов, что некоторые репетировали и за стенами концертного зала



Авторитетное жюри пристально следило за работой конкурсантов



Церемония награждения лауреатов: диплом за второе место вручен певице Татьяне Зезюлиной (ООО «Газпром трансгаз Краснодар»)



У дуэта «Мосты» (ООО «Газпром добыча Краснодар») – второе место в номинации «Эстрадная хореография»



Первое место на конкурсе у коллектива народного танца «Золотой подсолнух» (ООО «Газпром добыча Краснодар»)



С самого начала и до отъезда последней делегации на фестивале без сна и отдыха работали наши кураторы



Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Краснодар» Игорь Ткаченко вручает специальный приз самой маленькой участнице фестиваля



Второе место в этом финале у ВНА «Чистая вода» (ООО «Газпром трансгаз Краснодар»)

Фото: А. Побегайлов, О. Токарь, А. Старков

## МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

# РОЖДАЯ ИСКРЫ

С 15 по 17 мая на базе «Краснодаргазстрой» прошел второй ежегодный Всероссийский конкурс «Лучший молодой специалист нефтегазовой отрасли». Почетное второе место в номинации «Лучший специалист сварочного производства» заняла Светлана Котенко, ведущий инженер по сварке ООО «Газпром добыча Краснодар».



в программе прибавилось две номинации, задания стали более творческими и интересными, а участие в соревнованиях приняли представители более чем двадцати пяти предприятий со всей страны.

«Очень понравилось, как было все организовано, – рассказывает призер конкурса Светлана Котенко. – Церемония вручения была невероятная. Всех участников пригласили на сцену стадиона, на которой сразу после чествования лучших состоялся грандиозный рок-концерт «Лестница в небо». О своих наградах конкурсанты узнавали прямо там, перед огромным количеством зрителей. Таким образом, каждый участник получил свою «минуту славы». Женщин в профессии сварщика не так уж и много. Как призналась сама Светлана, перед конкурсом очень переживала, понимала, что придется соревноваться с мужчинами. Однако, как известно, истинный талант никогда не спрячешь и никаким волнением его не сломить. Высокая оценка жюри и персональная награда «За волю к победе» – видимое тому доказательство.

Анастасия Логвиненко

Основная идея конкурса, посвященного памяти Андрея Андреева, – поднятие престижа профессии. Несмотря на то, что фестиваль еще недостаточно «взрослый», организаторы сделали все для того, чтобы его развитие было ощутимо для участников. Так, по сравнению с прошлым годом

## НАШИ ДЕТИ

# РЕАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

Малышам из дома ребенка города Каменск-Шахтинска решили помочь работники «трансгаза». Три дня газовики трудились на территории учреждения, чтобы избавить маленьких воспитанников от мешавших им деревьев и благоустроить участок.

Огромный тополь десятки лет рос возле забора дома ребенка, докучая весной и в начале лета и детям, и взрослым. На тополиный пух у многих маленьких воспитанников – а здесь живут детки до четырех лет – развивалась аллергия. Руководство учреждения обратилось с просьбой о помощи в Каменск-Шахтинское ЛПУМГ, и газовики откликнулись на призыв.

В работах было задействовано в общей сложности 25 человек. Некоторые пилили тополь, а заодно и растущий рядом старый клен, используя собственную техни-

ку ЛПУМГ, другие вывозили стволы и ветви. А еще несколько сотрудников покрасили беседки и привели в порядок цветочные клумбы во дворе дома ребенка. Работы завершились только тогда, когда была произведена генеральная уборка территории. Теперь около 50 воспитанников учреждения встретят лето в более комфортных условиях. Благодарят газовиков и жители окрестных домов, которым тоже досаждал тополиный пух.

Валерий Игуменцев



# БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ

30 мая на краснодарском стадионе «Труд» состоялось торжественное открытие восьмой Спартакиады Общества «Газпром трансгаз Краснодар». В этот день более 250 детей и взрослых соревновались в двух видах – легкой атлетике и гиревом спорте.

Филиалы представили 17 взрослых и 18 детских команд – их участники боролись за победу в легкоатлетических дисциплинах. Кроме того, взрослые команды выставили на состязания силачей. В итоге первое место по гиревому спорту у Краснодарского ЛПУМГ, второе – у Анапского ЛПУМГ, третье – у СКЗ. Кстати, Анапское управление участвовало в Спартакиаде Общества впервые.

В легкой атлетике первое место взяло Краснодарское УТТ и СТ, второе – у Яблоновского УАВР, третье – у Майкопского ЛПУМГ. Среди детей первое место заняла команда Ябло-

новского УАВР, второе – Кушевского ЛПУМГ, третье снова у Майкопского ЛПУМГ. Таким образом, Майкопское управление увезло с собой всю бронзу соревнований.

Кстати, это были вторые состязания в рамках Спартакиады Общества. Командам еще предстоит проявить себя в туризме, соревнованиях по бадминтону и мини-футболу, настольному теннису и баскетболу. Спортивный марафон, начавшийся еще в апреле с состязаний по волейболу и шахматам, завершится ближе к концу года – в середине ноября. Генеральный директор Общества Игорь Ткаченко, открывая сорев-



нования, отметил: «Наши Спартакиады – это один из способов привлечения работников к спорту и здоровому образу жизни. Поэтому я рад видеть здесь столько знакомых лиц, надеюсь, что состав спортсменов будет



постоянно пополняться». Игорь Ткаченко пожелал всем участникам удачных стартов, новых побед и свершений.

Наталья Переверзева

## НАШИ ЛЮДИ

# БОЛЬШИЕ ГОНКИ

Работники ООО «Газпром добыча Краснодар» Владимир Сидоренко и Андрей Малахов заняли первое и третье места во втором этапе открытого Чемпионата Ростовской области по автомобильному кроссу в классе Т4-3 (ЗИЛ-130).

Гонка состоялась 24 мая на трассе автокросса «Дон-25». Всего в данном этапе приняли участие более пятидесяти спортсменов в восьми классах. По словам организаторов, были вылеты с трассы, перевероты, но соревнования прошли без серьезных аварий и эксцессов.

Призерами ежегодного чемпионата и отдельных его этапов наши гонщики становятся уже не в первый раз. С 2012 года представители команды «Газпром добыча Краснодар» стабильно занимают призовые места в личном зачете.

Напомним, что в этих соревнованиях работники Светлоградской колонны УТТ и СТ принимают участие с 2009 года.

Следующая гонка состоится уже в сентябре, а в октябре этого года, по словам руководителя команды Андрея Луценко, пройдет четвертый, заключительный этап Чемпионата. Будем надеяться, что наши гонщики не сдадут своих позиций и так же достойно выступят и в финальных заездах.

Анастасия Логвиненко



## ПРО СПОРТ

### ЗАНИМАЕМ ПРИЗОВЫЕ МЕСТА

Успешно начали сезон спортсмены Общества «Газпром добыча Краснодар». На их счету – сразу несколько побед в разного уровня соревнованиях.



Представители детской команды по настольному теннису ООО «Газпром добыча Краснодар» приняли участие в XXI Всероссийском турнире памяти почетного работника физической культуры Славянского района А. И. Проценко. За предприятие выступили три участника. Все они вошли в первую пятерку в своей возрастной категории (2000 год рождения).

По словам тренера Вадима Ахмедова, для ребят это хорошая площадка, где они могут подготовиться, потренироваться и отточить игровые навыки. Это одно из самых масштабных мероприятий по настольному теннису в Краснодарском крае, в котором ежегодно принимают участие около 200 спортсменов Кубани и других регионов России.

По итогам соревнований Глеб Иванов занял третье место, Мария Ракова – четвертое, а Баир Бдмаев – пятое.

В конце мая на базе спортивного комплекса поселка Южный состоялась товарищеская встреча баскетбольных команд Администрации «Газпром добыча Краснодар» и сборной филиалов Общества станицы Каневская – ГПУ и УАВР. Лидировавших поначалу «каневчан», медленно, но верно забрасывая мячи в корзину противника, обошла сборная Администрации. В результате напряженной игры встреча завершилась со счетом 68:34.

Напомним, что детская команда по настольному теннису и взрослая сборная по баскетболу представят краснодарскую «дочку» на летней Спартакиаде «Газпрома» уже в сентябре. Чтобы достойно выступить на соревнованиях, баскетболисты начали усиленные тренировки со 2 июня. Подготовкой сотрудников занимается Михаил Бигаев – тренер по баскетболу школы-интерната «Локомотив Кубань».

Анастасия Логвиненко

## СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

### ЕСЛИ КТО-ТО НУЖДАЕТСЯ...

Компания «Газпром трансгаз Краснодар» уже не первый год сотрудничает с Краевым общественным благотворительным фондом помощи неимущим и малообеспеченным гражданам «Социальная справедливость», оказывая ему поддержку.

В этом году газовики компании вновь приняли участие в благотворительной акции фонда, приуроченной ко Дню защиты детей.

Вместе с работниками других предприятий, жителями Краснодара мы подготовили подарки для более чем 800 ребят из малоимущих, неполных и неблагополучных семей. Порадовать детей решили работники медико-санитарной части, СКЗ, Краснодарского ЛПУМГ, УТТ и СТ, Яблоновского УАВР, ИТЦ, технического отдела администрации. Некоторые наши коллеги, такие как Тимур Бискуп и Дмитрий Новиков, лично приняли участие в акции.

К первому июня предприятие доставило детям много игрушек, в том числе развивающих, спортивный инвентарь, канцелярские принадлежности, книги.

Татьяна Юлинская

## ХОЧУ СКАЗАТЬ!

# В ЗОЛОТОЙ ОБИТЕЛИ

Работники Светлоградского ГПУ побывали в столице Калмыкии – Элисте, где своими глазами смогли увидеть знаменитый фестиваль тюльпанов и посетить настоящий буддистский храм. Поездку организовала первичная профсоюзная организация филиала. Своими впечатлениями от путешествия поделился наш коллега Николай Печерица.



Поначалу мы немного расстроились: природа республики не особо разнообразна – повсюду калмыцкая степь, ни кустика, ни травинки. Но сам город поразил необычайным буддийским колоритом, чистотой улиц, удивительными зданиями, среди которых особенно выделяется Золотая обитель Будды Шакьямуни. Название храму дал сам далай-лама, который часто бывает в Элисте и дружит с главой Калмыкии Алексеем Орловым. Этот храм – крупнейший в Европе. Он возвышается на 65 метров, а внутри установлена самая большая на континенте двенадцатиметровая статуя Будды.

Вокруг Золотой обители разбит красивый сад с цветами, статуями великих буддийских учителей прошлого и молельными барабанами «кюрде». Наша группа попала на службу, где мы увидели, как ламы читают мантры на тибетском и периодически бьют специальными инструментами. У этого места очень позитивная энергетика и атмосфера, и уходить оттуда совсем не хотелось.

Следующим этапом нашей экскурсии были поля с цветущими тюльпанами. Эти цветы – гордость и краса калмыцкой степи, богатство всего народа. Тюльпаны Шренка и Биберштейна внесены в Красную книгу России. Они цвели на территории Калмыкии испокон веков и встречаются самой разнообразной окраски: розовые, желтые, фиолетовые, темно-вишневые и сиреневые. Все это зрелище напоминает огромный цветущий ковер без краев и границ. Эта поездка произвела на меня и моих коллег такое невероятное впечатление, что останется в памяти надолго. Спасибо компании и организаторам!

Николай Печерица